Problematika 1 — Globalni oteplovani

M1 P1 p2 P3 P4
N1 X X OK X

Navrhy:
N1: Omezit lidem skrze bezhotovostni mechanizmy ndkup vyrobka podle naro¢nosti na vypousténi CO2

O tomto feSeni jsem se zminoval ve dvanactém dile na strané 56. Je zaraZejici, Ze néktefi lidé prosazuji
takovéto restrikce, kdyZ idajné sopecna c¢innost produkuje desetkrat vice CO2, nez lidska aktivita. Zde se da
premyslet nad tim, jaky je tedy skutecny diivod k zavadéni téchto omezeni?

Problémy:
P1: Lidé svym primyslem vypoustéji nadmérné CO2 do ovzdusi a tim se otepluje planeta

Podstata problému jsou hlavné ty sopky a ne lidska aktivita. Doufejme, Ze tedy idajné informace jsou
spravné. Proto N1 nefesi P1.

Napady:

V takovém pripad€, pokud nékdo nevynalezne, jak regulovat sopecnou ¢innost, tak se bude muset lidstvo
prizptisobit a naucit se kde a jak Zit.

P2: Jejich Jasnost Fagalmetfunras

Ukézkovy priklad v piibéhu o FagalmetfunraSovi:

Sluha: ,,Jejich Jasnost Fagalmetfunras, co si racte prat? Pro€ jste mé volal?*

Jejich Jasnost Fagalmetfunras: , Pfipraven stejk Utery uz je?“

Sluha: ,,Jejich Jasnosti, vZdyt je teprve nedéle. Neni to trochu predcasné.“

Jejich Jasnost Fagalmetfunras: ,,Oni chtéji predejit tézkym castim a radéji se ujistit.

<poznamka prekladatele: Fagalmetfunras fika ,,Oni“, ale mysli tim sebe a témi tézkymi Casy se mysli, Ze
nebude mit stejk v titery s nazvem Utery.>

Sluha: ,,Ano, Ano, Jisté, Ano........ Udélam vse, co bude v mych silach. Nejprve se urgentné vénuji nedélnimu
ukolu, ktery mi Oni zadali, aby vSichni ostatni lidé na svych kreditkach nemohli objednat stejk Castéji nez
jednou za mésic.“

Lidé nebudou chtit pFistoupit na pravidla nékoho, kdo ,,KaZe vodu a pije vino.“. Proto N1 také netesi P2.
Napady:

Pfedchazeni podobnych komplikaci ve spolecnosti se da nécim, co jsem uZ nékolikrat zmifioval. Jde o to, Ze
lidé potfebuji mit kontrolu nad témi, co jim vladnou. Kontrolu v tom smyslu minimalné alespon je sledovat
pfi jejich aktivitach.

P3: Zlepseni postoje ke zvifatim na velkochovech

Naopak tfeba v oblasti etiky a zachazeni se zvitaty by takovato vychytavka v N1 mohla byt nékterymi lidmi
vitana. Jde o to, jak se nad tim budete zamyslet. Zdali Spatné zachazeni se zvifaty by méla feSit policie a ta
na toto neni moc efektivni oc¢ividné. Nebo to Fesit skrze takovéto fizeni nabidky na trhu, které by bylo asi

mnohem efektivnéjsi. N1 by resil P3, ale ted’ mé to vede k problému P4.

P4: ZneuZitelnost
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Dovedu si predstavit, Ze toto by se néktefi lidé snazili zkorumpovat. Je to podobny problém jako P2, ale jesté
horsi. Néktefi lidé by si vymysleli, jak si prosazovat své zboZi a nicit konkurenci.

Napady:

Zase podobné jako u P2, musela by tam byt zpétna kontrola a kdo vi jestli by se takova kontrola dala viibec
néjak zavést. Zda by to bylo dovoleno v takovém systému.
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